

Η Ελλάδα στις φλόγες - Η Εκκλησία στο πλευρό των δοκιμαζόμενων - Μαίνονται τα κύρια μέτωπα σε Αττική, Εύβοια και Ηλεία

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

- Γραφείο Ρεπορτάζ ope.gr

Άλλη μια εφιαλτική νύχτα αγωνίας και πύρινου ολέθρου έζησαν οι δοκιμαζόμενοι στα μέτωπα των πυρκαγιών που μαίνονται σε δεκάδες περιοχές της χώρας. Ο εφιάλτης του πύρινου τρόμου δεν έχει τέλος στα σημαντικότερα μέτωπα σε Αττική, Εύβοια και Ηλεία. Η Εκκλησία από την πρώτη στιγμή στάθηκε στο πλευρό των δοκιμαζόμενων από την πύρινη λαίλαπα παρέχοντας πνευματική, ηθική και υλική υποστήριξη.

Δύσκολη νύχτα για Θρακομακεδόνες, Βαρυμπόμπη και Μαλακάσα

Εξαιρετικά δύσκολη ήταν η νύχτα για την Αττική, στην οποία συνεχίζεται ο εφιάλτης από την πυρκαγιά που έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις στην Πάρνηθα, στον Άγιο Στέφανο και στην Μαλακάσα, ενώ προβλέπεται μια ακόμα πιο δύσκολη μέρα, καθώς άρχισε ήδη να ενισχύονται οι άνεμοι στην περιοχή.

Στο μέτωπο της Πάρνηθας το πρόβλημα εντοπίζεται στους Θρακομακεδόνες και την Βαρυμπόμπη, όπου οι φλόγες είναι από χτες μέσα στους οικισμούς και έχουν κάψει σπίτια, ενώ οι ισχυρές επίγειες δυνάμεις έδωσαν τιτάνια μάχη για να ανακόψουν την πορεία της, αλλά δεν κατάφεραν να την ελέγξουν.

Δυνάμεις της Αστυνομίας έκαναν αγώνα μαζί με τους πυροσβέστες να απομακρύνουν τον κόσμο που δεν ήθελε να εγκαταλείψει τα σπίτια του, με την ελπίδα ότι θα μπορούσε να βοηθήσει στη διάσωση τους, παρά το γεγονός ότι οι οικισμοί έχουν εκκενωθεί και με μήνυμα του 112 από χτες το βράδυ.

Στο δεύτερο μεγάλο μέτωπο που δημιουργήθηκε όταν οι φλόγες πήδησαν την εθνική οδό Αθηνών- Λαμίας, από το ύψος της Ιπποκρατείου Πολιτείας και

κατευθύνεται προς Μαλακάσα, τα πράγματα ήταν επίσης δύσκολα, καθώς η πυρκαγιά καίει πυκνό πευκοδάσος, ενώ ένα μέρος της κατευθύνεται προς τον Ωρωπό.

Όπως έγινε γνωστό από την Πυροσβεστική το μέτωπο κινείται αργά μεν αλλά σταθερά και το θερμικό φορτίο είναι τόσο ισχυρό που είναι πολύ δύσκολο να ανακοπεί η πορεία της, παρά τις πολύ ισχυρές δυνάμεις που επιχειρούσαν όλη την νύχτα, που ενισχύθηκαν με το πρώτο φως της μέρας από τα εναέρια μέσα.

Σημειώνεται ότι από προχτές το απόγευμα 5-8-2021, εκκενώθηκε και το Κέντρο Φιλοξενίας Αλλοδαπών στη Μαλακάσα, και περίπου 2.000 άτομα που ήταν εκεί μεταφέρθηκαν με λεωφορεία στη Ριτσώνα.

Το τρίτο μέτωπο προς Άγιο Στέφανο είναι επίσης σε πλήρη εξέλιξη στις άκρες του οικισμού και έχει κάψει σπίτια στο Πευκόφυτο και στον οικισμό Ποντίων, ενώ συνεχίζει να κινείται περιμετρικά της Λίμνης του Μαραθώνα, επίσης αργά αλλά σταθερά.

Και εκεί γίνεται μάχη για να μην προχωρήσουν οι φλόγες, αλλά δεν έχει ελεγχθεί σε κανένα σημείο.

Στο υπόλοιπο τμήμα της τεράστιας πυρκαγιάς που έχει εξαφανίσει σχεδόν το υπέροχο δάσος της Βόρειας Αττικής οι πυροσβεστικές δυνάμεις έχουν να αντιμετωπίσουν συνεχείς αναζωπυρώσεις σε όλη την έκταση της από το ύψος του Κρυονερίου και μέσα στις Αφίδνες, την Ιπποκράτειο Πολιτεία και την Δροσοπηγή.

Το μόνο ευχάριστο είναι ότι την νύχτα αντιμετωπίστηκε η πυρκαγιά που είχε εκδηλωθεί στα Άνω Λιόσια, ανέβηκε στην κορυφογραμμή του Ποικίλου Όρους και απειλούσε να κατέβει προς Πετρούπολη. Η πυρκαγιά αυτή έχει τεθεί υπό έλεγχο και δεν εμπνέει ανησυχία, ενώ άνοιξαν και οι δρόμοι που είχε διακοπεί η κυκλοφορία.

Όσον αφορά στην κατάσταση των άλλων πυρκαγιών, εφιαλτική παραμένει η κατάσταση στην Εύβοια όπου οι φλόγες έχουν προκαλέσει βιβλική καταστροφή, ακόμα μεγαλύτερη από την Αττική, έχουν κάψει πολλά σπίτια και έχουν εξαφανίσει σχεδόν οικισμούς ενώ συνεχίζει με αμείωτη ένταση την ολέθρια πορεία της.

Στην Ολυμπία γίνεται μάχη με συνεχείς πολύ μεγάλες αναζωπυρώσεις, ενώ πολύ δύσκολη είναι η κατάσταση στη Μεσσηνία και στην Ανατολική Μάνη.

Βοήθεια από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας

Από χτες έχουν ενταχθεί στις δυνάμεις πυρόσβεσης, πυροσβέστες και αεροσκάφη που έχουν φτάσει από την Γαλλία, την Ουκρανία, καθώς και από την Κύπρο που έφτασαν πρώτοι προχτές ανταποκρινόμενοι στο αίτημα της χώρας μας για βοήθεια στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας.

Εκατό Ουκρανοί είναι ήδη στην Εύβοια , 82 Γάλλοι στην Αττική, μαζί με 40 Κύπριους πυροσβέστες, όπως επίσης και τα δύο γαλλικά αεροσκάφη και ένα ακόμα καναντέρ από την Κροατία, ενώ από σήμερα εντάσσονται στις δυνάμεις πυρόσβεσης 16 Ισραηλινοί πυροσβέστες και τα δύο σουηδικά αεροσκάφη air tractor, ενώ αναμένονται σήμερα από την Ρουμανία 112 πυροσβέστες με 23 οχήματα και τρία ελικόπτερα σούπερ πούμα από την Ελβετία. Δύο ακόμα αεροσκάφη από την Κύπρο επιχειρούν στην Κρήτη.

Σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωση από την Πυροσβεστική αυτή την ώρα στις πυρκαγιές από στις πυρκαγιές ισχύουν τα εξής:

- Στην δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε την 5η Αυγούστου, στην περιοχή Βασιλικά Πάρνηθας, επιχειρούν 720 πυροσβέστες με 40 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 215 οχήματα, το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ, 3 Α/Φ και 4 Ε/Π εκ των οποίων 1 συντονιστικό. Συνδρομή παρέχουν ως πεζοπόρα τμήματα 40 πυροσβέστες από τη Κύπρο, 80 πυροσβέστες από Γαλλία και 16 από Ισραήλ. Επίσης, συνδρομή παρέχουν ο Ελληνικός Στρατός με πεζοπόρα τμήματα, η ΕΛ.ΑΣ., εθελοντές πυροσβέστες, καθώς και υδροφόρες και μηχανήματα έργου Ο.Τ.Α.

- Η δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε τις απογευματινές ώρες της 3ης Αυγούστου, στην Βόρεια Εύβοια είναι σε εξέλιξη και επιχειρούν 246 πυροσβέστες με 10 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 66 οχήματα και 1Α/Φ και 2 Ε/Π. Συνδρομή παρέχουν 100 πυροσβέστες ως πεζοπόρο τμήμα από την Ουκρανία. Επίσης, συνδρομή παρέχουν το Λιμενικό Σώμα, ο Ελληνικός Στρατός με πεζοπόρα τμήματα, εθελοντές πυροσβέστες και η τοπική αυτοδιοίκηση με υδροφόρες και μηχανήματα έργου.

- Η δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε την 4η Αυγούστου στις περιοχές, Αρχαία Ολυμπία και Λαμπέτι Ηλείας, είναι σε εξέλιξη και επιχειρούν 310 πυροσβέστες, με 10 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 105 οχήματα, ομάδα Σ.μη.Ε.Α., το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ, 1 Α/Φ και 2 Ε/Π. Συνδρομή παρέχουν εθελοντές πυροσβέστες, υδροφόρες και μηχανήματα έργου ΟΤΑ.

- Η δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στην Ανατολική Μάνη Λακωνίας σε είναι σε εξέλιξη και επιχειρούν 88 πυροσβέστες με 3 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 25 οχήματα και 1 Ε/Π. Συνδρομή παρέχουν εθελοντές πυροσβέστες και υδροφόρες ΟΤΑ.

- Η δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε την 4η Αυγούστου, στην Μέλπεια Μεσσηνίας, είναι σε εξέλιξη και επιχειρούν 95 πυροσβέστες, με 3 ομάδα πεζοπόρου τμήματος, 25 οχήματα και 1 Ε/Π. Συνδρομή παρέχουν υδροφόρες και μηχανήματα έργου Ο.Τ.Α.

Μαίνεται ο πύρινος εφιάλτης στα χωριά της Εύβοιας

Η Φαράκλα, η Λίμνη, η Μουρτιά, οι Κεχριές, η Δάφνη, οι Ροβιές είδαν τις φλόγες να επιστρέφουν μέσα στη νύχτα και δοκιμάστηκαν εκ νέου. Μετόχι, Ζωδόχος Πηγή και Καλύβια είδαν τις φλόγες στις αυλές των σπιτιών και τις προσβάσεις αδιάβατες για την βοήθεια που περιμένουν. Αυτή την ώρα η μάχη με τις φλόγες δίνεται στο Σπαθάρι με τις εκκλήσεις από τους κατοίκους για εναέρια μέσα να είναι συνεχείς. Εκτός από του πυροσβέστες, στο χωριό έχουν μείνει και κάτοικοι που δεν έφυγαν παρά τις εντολές για εκκένωση.

Το μέτωπο κινείται και προς τα Καλύβια, τον Τρούπη και το Προκόπι. Ολόκληρη η περιοχή έχει καλυφθεί από καπνό. Ορατότητα ελάχιστη, τα εναέρια μέσα είναι δύσκολο να προσφέρουν βοήθεια και να διευκολύνουν την κατάσταση. Τα επίγεια τρέχουν από εστία σε εστία, από έκκληση σε έκκληση αλλά τα μέτωπα που έφτασαν από τον Ευβοϊκό στο Αιγαίο συνεχίζουν με την ίδια ένταση και προς τα νότια. Τα χωριά ζουν τον ίδιο εφιάλτη.

Από την άλλη πλευρά όλο το τμήμα από τις Κεχριές, τη Δάφνη, τη Μουρτιά, την Βατερή και τη Λίμνη δοκιμάστηκαν άγρια μέχρι που η φωτιά έφτασε στη θάλασσα. Με καράβια φυγαδεύτηκαν μέχρι τις πρωινές ώρες περισσότεροι από 1.300 άνθρωποι προς Αιδηψό.

Βορειότερα, στις Ροβιές, το νέο μέτωπο που κατέβηκε μέχρι τη θάλασσα καίει ό,τι βρίσκει μπροστά του. Πήρε δυτική κατεύθυνση προς Αιδηψό, με συνέπεια μέσα στη νύχτα να γίνονται εκκενώσεις στις κατασκηνώσεις της μητρόπολης αλλά και στο γυναικείο μοναστήρι της Αγίας Ειρήνης της Χρυσοβαλάντου.

Στα ορεινά χωριά του Δήμου Ιστιαιάς Αιδηψού οι εξελίξεις εφιαλτικές. Οι φλόγες είτε επιστρέφουν στα χωριά για 2η ή 3η φορά όπως στα χωριά Μαρούλι, Κοκκινομηλιά, Κρυονερίτης, είτε το μέτωπο χαράζει καινούργια πορεία και

αναγκάζει τη δημοτική αρχή να προχωράει σε εκκενώσεις όπως έγινε με την Τσαπουρνιά. Το χτυποκάρδι για το Ελληνικό, τα Αβγάρια, τη Γαλατσώνα και την Μονοκαρυά συνεχίζεται με τη δημοτική αρχή να προσπαθεί να δημιουργήσει ζώνες προστασίας, γύρω από τα χωριά, για να ανακόψει την πορεία, είτε προς Ιστιαία, είτε προς το Ψαροπούλι και την υπόλοιπη παραλιακή περιοχή.

Έκκληση από τον Περιφερειάρχη

Δεν είναι μόνο τα εναέρια μέσα που δεν μπορούν να πετάξουν πάνω από την Εύβοια, αλλά η κατάσταση είναι δύσκολη και για τα επίγεια πλέον λόγω της τεράστιας έκτασης της φωτιάς .

Άνθρωποι και μηχανές έχουν ξεπεράσει τα όριά τους. «Η φωτιά προχωράει ασταμάτητα, καταστρέφει δάσος, σπίτια, απειλείς ζωές» σημειώνει ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ Φάνης Σπανός σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και συμπληρώνει: «Θέλουμε επιτέλους ΣΟΒΑΡΟ αριθμό εναερίων μέσων, που ζητάμε από την πρώτη μέρα! Και περισσότερα πυροσβεστικά οχήματα!». Για να καταλήξει: «Η φωτιά ΔΕΝ σβήνει μόνο με τις μπουλντόζες και αν την αφήσουμε μπορεί να φτάσει πραγματικά ΠΑΝΤΟΥ!»

Επιχειρούν τα εναέρια πυροσβεστικά μέσα στα πύρινα μέτωπα της Ηλείας - Σε εξέλιξη η φωτιά στην αν. Μάνη

Τρία εναέρια πυροσβεστικά μέσα επιχειρούν με το πρώτο φως της ημέρας σε περιοχές των Δήμων Αρχαίας Ολυμπίας και Πύργου της Ηλείας, όπου βρίσκονται σε εξέλιξη πύρινα μέτωπα.

Εκτός λοιπόν από τα δύο ελικόπτερα και το ένα αεροσκάφος, στις προαναφερόμενες περιοχές επιχειρούν ισχυρές επίγειες δυνάμεις της Πυροσβεστικής, που αποτελούνται από 310 πυροσβέστες με 105 οχήματα και 10 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, καθώς και την ομάδα συστημάτων μη επανδρωμένων αεροσκαφών.

Ακόμη, στην περιοχή βρίσκεται και το κινητό επιχειρησιακό κέντρο, «Όλυμπος 1».

Το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων συνδράμουν εθελοντές πυροσβέστες, υδροφόρες και μηχανήματα έργου της αυτοδιοίκησης.

Σε εξέλιξη η φωτιά στην Ανατολική Μάνη

Ένα ελικόπτερο επιχειρεί από νωρίς σήμερα το πρωί στην Ανατολική Μάνη, προκειμένου, μαζί με τις ισχυρές επίγειες πυροσβεστικές δυνάμεις, να μπορέσουν να θέσουν υπό έλεγχο την πυρκαγιά που βρίσκεται ακόμα σε εξέλιξη.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την Πυροσβεστική, εκτός από ελικόπτερο, στην περιοχή επιχειρούν 88 πυροσβέστες με 25 οχήματα και τρεις ομάδες πεζοπόρων τμημάτων.

Ακόμη, το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων συνδράμουν εθελοντές πυροσβέστες και υδροφόρα οχήματα της αυτοδιοίκησης.



Αυτοψία του Μητροπολίτη Ιλίου στην αδηφάγο πύρινη λαίλαπα

Η Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολεως και οι κάτοικοι των περιοχών Βαρυμπόμπης, Κρυονερίου, Αφιδνών, Θρακομακεδόνων και Ολυμπιακού χωριού δοκιμάζονται εδώ και ημέρες από την αδηφάγο πύρινη λαίλαπα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου κ. Αθηναγόρας από την πρώτη στιγμή βρίσκεται σε συνεχή επαφή με τους Δημάρχους και τους εφημερίους ιερείς των πυρόπληκτων περιοχών, προκειμένου να συμπαρασταθεί και να ενισχύσει τον αγώνα τους. Σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Μητροπόλεως αναπέμπεται δέηση

για την κατάσβεση των μετώπων της φωτιάς και για την σωτηρία των αδελφών μας που σε ολόκληρη την Ελλάδα δοκιμάζονται.

Νωρίς το απόγευμα της 6ης Αυγούστου 2021, ο Σεβασμιώτατος έκανε αυτοψία στη νέα πυρκαγιά που ξεκίνησε από τα Άνω Λιόσια προς το Ποικίλο Όρος, μαζί με τον Δήμαρχο Πετροπόλεως κο Στέφανο Βλάχο και τον διοικητή του 16ου Τμήματος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: [Ο Μητροπολίτης Ιλίου παρακαλεί τους ιερείς τους να αναπέμψουν δέηση για τη συμφορά](#)

Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης: «Στρέφουμε την καρδιά μας, την προσευχή μας ενώπιον του Θρόνου του Κυρίου, υπέρ όλων εκείνων των αδελφών μας που δοκιμάζονται»

Στην ομιλία του μετά το πέρας της Λιτάνευσης της Ιεράς Εικόνας της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον φερόνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στον Άλιμο Αττικής την Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021, ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, απευθυνόμενος στους πιστούς, έκανε αναφορά στους

δοκιμαζόμενους εξαιτίας των πυρκαγιών που πλήττουν δεκάδες περιοχές της χώρας.

Μεταξύ άλλων, επισήμανε: «Όλοι μας στρέφουμε την καρδιά μας, την προσευχή μας ενώπιον του Θρόνου του Κυρίου, υπέρ όλων εκείνων των αδελφών μας που δοκιμάζονται, που ενδεχομένως κάποιος να χάσουν, ας μην επιτρέψει ο Θεός, την ζωή τους, άλλοι τα σπίτια τους, άλλοι την περιουσία τους και όλοι μας το φυσικό περιβάλλον μέσα στο οποίο θέλησε ο καλός Θεός να ζούμε οι άνθρωποι, το οποίο δεν μας ανήκει. Εδώ είμεθα διερχόμενοι».

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε: «Όσο μπορούμε οφείλουμε να διαφυλάξουμε (σ.σ. το φυσικό περιβάλλον) για τις επερχόμενες γενιές. Μέχρι τώρα είχαμε φαινόμενα υπερεκμετάλλευσης και βίαιης παρέμβασης του νόμου της φύσεως. Πληρώνουμε αυτές τις παρεμβάσεις. Έχουμε όμως και τα έκτακτα φυσικά φαινόμενα και τέτοια είναι οι πυρκαγιές που και αυτές προξενούν αφάνταστη ζημιά. Ας παρακαλέσουμε λοιπόν απόψε όλοι μας θερμά τον Κύριο να λυτρώσει και τον τόπο μας, αλλά και άλλες χώρες - βλέπετε δεν είναι φαινόμενο ελλαδικό μόνο - από την φοβερή αυτή δοκιμασία των πυρκαγιών. Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους!».

[ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ](#)



Θεσσαλονίκη: Δέηση για τους δοκιμαζόμενους αδελφούς

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 6 Αυγούστου 2021 στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος ο μεθέορτος Εσπερινός, η παράκληση προς την ένδοξο Μεταμόρφωση του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού και στη συνέχεια αναπέμφθηκε δέηση για τους δοκιμαζόμενους αδελφούς από τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αρχιμ. Νικόλαο Παπαγεωργίου τον οποίο πλαισίωσαν οι υπόλοιποι ιερείς του ναού π.Χρήστος Καζανάς, π. Ευστάθιος Καλπακίδης και ο ιεροδιάκονος του Ναού π. Δημήτριος Κυριάκου.

[ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ](#)



ΦΩΤΟ: ΡΑΦΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ - ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ»

Άμεση στήριξη της Μητρόπολης Φθιώτιδος στους πυρόπληκτους

Σε απόλυτη ετοιμότητα να παράσχει άμεσα βραχύχρονη φιλοξενία σε εκατοντάδες πυρόπληκτους δηλώνει η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος μέσω ανακοίνωσης που εξέδωσε την Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021, και με αφορμή τις πυρκαγιές που ξέσπασαν σε διάφορες περιοχές του ομώνυμου Νομού. Παράλληλα, η Ιερά Μητρόπολη υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, ότι έχει την δυνατότητα «να

συγκεντρώσει και να παραδώσει ή να διαμείνει αυθημερόν, σε όποιο σημείο απαιτείται, αρκετούς τόνους τροφίμων».

Αναλυτικά, η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος αναφέρει:

Η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, κατόπιν συντονισμένων ενεργειών του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Συμεών, είναι σε απόλυτη ετοιμότητα, εφόσον παραστεί ανάγκη, να παράσχει άμεσα βραχύχρονη φιλοξενία σε εκατοντάδες πυρόπληκτους αδελφούς μας, τόσο στο Κατασκηνωτικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας «Η Αγία Αικατερίνη» στο Καινούργιο Λοκρίδος, όσο και σε άλλες δομές φιλοξενίας της Μητροπόλεως.

Επίσης, μπορεί να συγκεντρώσει και να παραδώσει ή να διαμείνει αυθημερόν, σε όποιο σημείο απαιτείται, αρκετούς τόνους τροφίμων.

Για το σκοπό αυτό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας απέστειλε σχετικά κατεπείγον έγγραφο προς όλες ανεξαιρέτως τις αρμόδιες Αρχές.

Τέλος, ο Ποιμενάρχης μας κ. Συμεών, έδωσε εντολή στους Ιερούς Ναούς και τις Ιερές Μονές, στους κληρικούς και λαϊκούς τους συνεργάτες, να είναι σε απόλυτη ετοιμότητα, για να παρασχεθεί κάθε τυχόν αναγκαία βοήθεια.

Παρακαλεί δε και προσκαλεί όλους τούτες τις δύσκολες ώρες να εντείνουμε τις προσευχές μας για την άμεσα κατάπαυση του πυρός.



Λιτάνευση της Εικόνας προς κατάπαυση της φωτιάς

Λιτάνευση της εικόνας της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, με αίτημα την κατάπαυση της φωτιάς, έκαναν λίγο πριν τη Θεία Κοινωνία και το «Μετά Φόβου» οι ιερείς της Αγίας Μαρίνας Ηλιουπόλεως. **«Σε άλλες εποχές όλοι θα ήμασταν στους δρόμους με λιτανείες να σταματήσουμε το κακό. Με αίτημα την κατάπαυση του πυρός σε μέρη ευλογημένα, λίγο πριν το «Μετά φόβου...» ο ίδιος ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, η εικόνα της Μεταμορφώσεως Του και τα λείψανα των αγίων λιτανεύθηκαν περίξ του ναού και ευλογήθηκαν τα τέσσερα σημεία του ορίζοντος, με τον κλήρο και τον λαό του Θεού εντός του ναού να ψάλλει το «Κύριε ελέησον».**

Δείτε το βίντεο:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/08/233245444_558005445240697_4426385746255413226_n.mp4



Ο Αρχιεπίσκοπος κοντά στους συνανθρώπους που εγκατέλειψαν τα σπίτια τους

Τους συνανθρώπους μας που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους λόγω των καταστροφικών πυρκαγιών και βρήκαν προσωρινό καταφύγιο στις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον Αυλώνα Αττικής επισκέφθηκε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Ξεπερνώντας με δυσκολία την αποκλεισμένη Εθνική Οδό, ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος από τον Γενικό Διευθυντή της Ε.Κ.Υ.Ο. της Ιεράς Συνόδου, Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικόδημο Φαρμάκη και τον Γενικό Διευθυντή της «Αποστολής» κ.

Κωσταντίνο Δήμτσα, βρέθηκε στον Αυλώνα, όπου είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους φιλοξενούμενους στις Κατασκηνώσεις, να τους δώσει κουράγιο και να τους εμψυχώσει μετά την πολύωρη ταλαιπωρία που έχουν υποστεί.

Στις Κατασκηνώσεις φιλοξενούνται από το πρωί ήδη δεκάδες ηλικιωμένοι που για προληπτικούς λόγους μεταφέρθηκαν από τις γύρω περιοχές της Αττικής στις Κατασκηνώσεις, προκειμένου να βρεθούν, για όσο χρειαστεί, σε ένα ασφαλές περιβάλλον.

Υπενθυμίζεται πως ο Μακαριώτατος έθεσε στη διάθεση της Πολιτείας, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και των λοιπών αρμόδιων αρχών, τις κοινωνικές και τις φιλανθρωπικές δομές της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, εκτός από τις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον Αυλώνα Αττικής και το Κέντρο Γεροντολογίας στο Δήλεσι Βοιωτίας για την κάλυψη των αναγκών στέγασης των πυρόπληκτων συνανθρώπων μας στο Λεκανοπέδιο Αττικής, αλλά και όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες της Μ.Κ.Ο. «Αποστολή».



Φωτογραφία: Κατασκηνώσεις Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: [Ο Αρχιεπίσκοπος στο Συντονιστικό Κέντρο της Πυροσβεστικής](#)

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

[Η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης στη διάθεση ενός πληγέντος λαού](#)

[Ο Μητροπολίτης Μάνης στο μέτωπο της πυρκαγιάς](#)

[ΙΚετήρια Δέηση του Μητροπολίτη Καλαβρύτων](#)

[Ο Μητροπολίτης Κερκύρας προσεύχεται για τις πυρκαγιές](#)

Με πληροφορίες από: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Κεντρική φωτογραφία: EUROKINISSI/ΒΑΣΙΛΗΣ ΡΕΜΠΑΠΗΣ

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr